LATIHAN 7.2 LITAR BERSIRI DAN SELARI

1. Pilih jawapan yang tepat (TP2)&(TP4)

(a) litar bersini. / sevies circuir,

Arus yang mengalir melalui setiap mentol adalah B . 5umiah voltan pula

merupakan ‘ vang merentasi setiap mentol. Rintangan

herkesan pula merupakan

(b) litar selari. [ parallel cireid,

yang merentasi setiap komponen.

Arus vang mengalir dalam litar selari merupakan | — vang melalui
setiap mentol. Voltan yang merentasi setinp mentol dalam  litar selari adalah

dengan volian yang merentasi bateri.

Jika salah satu mentol ditanggalkan, apakah yang berlaku kepada mentol vang lain dalam lLitar

ituapabila suis ditutup? Berikan penjelasan anda. {"_Ti""o

(a) Litarbersiri/ Series circuit

Jika salah satu mentol ditanggalkan, mentol vang lain dalam litar
[ dan

B 1 berlaku kerana

{b) Litarselari ! Parallel circut

Mentol yang lain dalam fitar selori IR

_ melalul setiap mentol dalam masa yang sama. yang

bermaksud aruselektrik yang mengalir adalah

2. Selesaikan masalah numerikal berikut di helaian kertas Iafn, tulis kan }awapan setelah selesai.

(TP3)

Berdasarkan Rajah 1, hitungkan:

(a) jumlah rintangan berkesan dalam litar

(b) arusyang mengalirmelalui litar

(c) voltanvana merentasi perintang-perintang
(a) Jumlah rintangan =
(b) Arus yang mengalir melalui litar =
C) Voltan yang merentangi perintang-perintang =
Berdasarkan Rajah 2, hitungkan:
{a) jumlah rintangan berkesan litar

(b) voltan
(¢} arus yang mengalir melalui setiap perintang

A)Jumilah rintangan =
B) voltan =

C) Arus yang mengalir melalui setiap perintang =
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